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Vragen van het lid Leegte (VVD) aan de Minister van Economische Zaken over 
avonturen van netbeheerders (ingezonden 28 maart 2014). 

Vraag 1
Kent u het bericht «Verzet tegen Duits avontuur Alliander»1 en «Nutsbedrijf 
Alliander ziet toch af van Duits avontuur»?2 

Vraag 2
Bij de splitsing van energiebedrijven was het idee marktwerking te bevorde-
ren aan de productiekant en om het leidingennet in overheidshanden te 
houden juist om de energievoorziening te waarborgen; wat vindt u in dit licht 
van het feit dat regionale netbeheerders in het buitenland op overnamepad 
gaan of overwegen te gaan? Deelt u de mening dat zo’n buitenlandse 
investering een risico met zich meedraagt? 

Vraag 3
Klopt het dat de aandeelhouders en klanten opdraaien voor de eventuele 
verliezen die worden geleden op de buitenlandse investering? Voor zover de 
aandeelhouders de eventuele verliezen nemen, leidt dit dan tot hogere lokale 
lasten of minder publieke voorzieningen? 

Vraag 4
In hoeverre komt de buitenlandse expansiedrift doordat Alliander kapitaal 
over heeft? Betekent dit dat de tarieven voor het netbeheer in Nederland te 
hoog zijn of de investeringen van Alliander in het netwerk te laag? Kunnen de 
kapitaallasten van buitenlandse investeringen niet beter worden ingezet voor 
lagere tarieven in Nederland voor de klanten van de netbeheerder? 

Vraag 5
Klopt het dat de reden voor buitenlandse expansie is om meer elektrische 
laadpalen uit te kunnen rollen? Zou u dit kwalificeren als een commerciële 
activiteit en daarmee dus geen taak voor een netbeheerder? 

1 De Volkskrant, 26 maart 2014, p. 23
2 De Telegraaf, 27 maart 2014, p. 25
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Vraag 6
Netbeheerder Alliander vindt schaalvergroting nodig voor de eigen organisa-
tie; deelt u die opvatting? Waarom zou schaalvergroting precies nodig zijn? 
Graag een toelichting. 

Vraag 7
Wat vindt u van het idee van verdere samenwerking van Alliander met een 
andere Nederlandse netbeheerder? 

Vraag 8
Welke mogelijkheden heeft u om de expansiedrift van Nederlandse netbe-
heerders te beteugelen? In hoeverre overweegt u die mogelijkheden in te 
zetten?
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